



Благоустройство
– стр. 2

Дела депутатские
– стр. 3

Уборка-2019



В хозяйствах района полным ходом идёт уборка урожая.

Хлеб созрел – надо убирать

По данным комитета по развитию АПК Упоровского района, на 4 сентября сельскохозяйственные предприятия обмолотили зерновые и зернобобовые культуры на площади 28 167 га, а это чуть больше половины плановых показателей. Аграриям ЗАО «Русь» нужна ещё пара дней, чтобы преодолеть экватор уборочной кампании.

После прошедших обильных дождей техника вышла на поля ближе к полудню 3 сентября.

Крашенининцы полностью собрали с полей горох и овёс, сейчас молотят ячмень.

Комбайнеров на предприятии пятеро, двое из них в период непогоды работали на «Кировцах» на вспашке зяби, а сейчас все вывели на поля свои степные корабли. Уборка зерновых – это всегда большой труд и для него нужен особый настрой. Порой из кабин машин мужчины не выходят подолгу. Выстроена схема работы, набран темп и остановливаться нет времени. К тому же трудовое соперничество подстегивает работать лихо. По словам аграриев, ещё пара дней активной работы, и они одолеют половину плановых площадей.

Механизаторы в хозяйстве

все молодые. Генеральный директор Николай Третьяков считает, что до производительности вышедших на пенсию передовых работников они пока не дотягивают, но есть время набраться опыта. Потом придут и точность, и надёжность.

Сейчас зерновые достигли влажности 23-24 процентов, поэтому требуется их подготовка. Это мероприятие затратное, ведь сушки у крашенининцев дизельные, но когда хлеба созревают, каждый день на счету. «Потери могут быть и в количестве, и в качестве. У пшеницы «стекает» клейковина, ячмень начинает обламываться, поэтому, когда погода позволяет, мы трудимся напряжённо», – говорит руководитель предприятия.

Урожайность культур не рекордная, но не хуже прошлого года – в среднем около 26 центнеров с гектара. Горох давал по 20 центнеров с круга, ячмень растениеводы молотят с урожайностью 24,6 ц/га.

Мощности сортировально-сушильной установки в Крашенинине позволяют пропускать 150–200 тонн зерна в сутки. Когда идёт активный обмолот, выручает то, что часть урожая отправляется покупателю в Ялуторовский район. Там его

сушат и закладывают на хранение. Таким образом, ЗАО «Русь» ежегодно подрабатывает на сторонних элеваторах порядка 900 тонн зерновых продовольственного качества. А на своих площадках размещает 6 000–7 000 тонн.

Картофеля в этом году было посажено ровно столько, сколько можно заложить продукции на хранение в двух складах. Культурой занято 100 гектаров, более 80 га – семенные участки. Убирать урожай второго хлеба растениеводы не торопятся, но срок – до 10 октября. Пробы показали, что кожура у «Розарии» ещё слабая, поэтому подкапывать начнут позднее. А вот на семенном участке сорта «Ред Скарлет» три недели назад скосили ботву. Клубни оказались не слишком большими, но кожура сформировалась крепкая. Урожай получили хороший. Храниться элита будет без проблем.

В этом году с момента создания ЗАО «Русь» исполнилось 20 лет. За это время крашенининцами накоплен колоссальный опыт земледелия, что позволяет им с уверенностью смотреть в будущее и не бояться природных и экономических катаклизмов.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Акция

Чистые берега Урала

Экологический марафон «Чистые берега Урала» пройдёт в Тюменской области с 16 по 22 сентября.

Мероприятия марафона запланированы на территории Упоровского, Ярковского и Юргинского муниципальных районов. Здесь 17, 19, 20 и 21 сентября будут очищены берега рек Боровая Ингала, Манай, Тобол и озера Нияль.

Отметим, что марафон проводится в рамках Общероссийской акции по уборке от мусора водоёмов и их берегов «Вода России», инициатором которой

выступило Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации, отмечает департамент недропользования и экологии Тюменской области.

Акция организована в рамках реализации национального проекта «Экология». В ней примут участие 7 субъектов Российской Федерации: Оренбургская, Курганская, Свердловская, Тюменская и Челябинская области, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа.

В акции и марафоне примут участие не только экологические

активисты, но и водопользователи. Они планируют провести работы по очистке рек Тобол и Тура, а также озера Малый Тараскуль.

Чтобы принять участие в марафоне и внести свой вклад в сохранение водных ресурсов, нужно обратиться в администрации муниципальных образований или в департамент недропользования и экологии Тюменской области.

Департамент недропользования и экологии ТО.

Новости страны и региона

Тюменские медучреждения под контролем главного федерального инспектора

В первичном звене здравоохранения накопилось очень много проблем, и на совещании у президента РФ Владимира Путина по этому вопросу в конце августа были даны поручения о подготовке предложений по совершенствованию порядка оказания услуг в этой сфере, а также о необходимости реконструкции и строительства новых центральных районных больниц.

По поручению полномочного представителя Президента РФ в УФО Николая Цуканова главный федеральный инспектор по Тюменской области Дмитрий Кузьменко оценил качество оказания медицинских услуг, побывав в тюменской городской поликлинике № 1 и ФАП в д. Есауловой.

Визит Дмитрия Кузьменко связан с тем, что в последнее время в регионе стало происходить достаточно много ЧП, связанных с медициной.

Одной из главных тем обсуждения стало проведение ремонтных работ в детских учреждениях здравоохранения, закупка нового оборудования, внедрение новой модели эффективной организации работы поликлиники и ФАПов, кадрового обеспечения учреждений; реконструкции и обновления материально-технической базы первичного звена здравоохранения.

Как отметил Дмитрий Кузьменко, создание в Тюменской области современной инфраструктуры для оказания квалифицированной медпомощи детям, повышение качества предоставляемых медицинских услуг – важное направление в рамках нацпроектов «Здравоохранение». На эти цели в 2019 году потратят больше 1 млрд. 220 млн. рублей, часть из них пойдёт на установку 11 модульных фельдшерско-акушерских пунктов. В плане – купить 10 передвижных мобильных комплексов для оказания первичной помощи населению отдалённых и труднодоступных территорий. На создание комфортных условий для маленьких пациентов направят 238 млн. рублей.

«Не каждый регион может похвальиться бюджетом социальной направленности, где предусмотрены конкретные меры по развитию сферы здравоохранения. Благодаря этому есть возможность у каждого гражданина объективно оценить то, что делается в его интересах в процессе реализации нацпроектов, которые были определены Президентом России», – резюмировал ГФИ.

Пресс-служба главного федерального инспектора по Тюменской области.

В Тюменской области заработала новая программа льготного субсидирования лизинга спецтехники

Правительство Тюменской области утвердило порядок возмещения лизинговой компании понесённых затрат на уплату процентов по кредитным договорам для приобретения оборудования и спецтехники с последующей передачей в лизинг субъектам малого и среднего предпринимательства.

«Это новый инструмент поддержки бизнеса, ориентированный на субъекты малого и среднего предпринимательства, – пояснил заместитель директора департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области Антон Машуков. – Схема работы по лизингу предпринимателям известна, и департамент уже долгое время субсидирует первоначальный взнос по лизингу производственного оборудования. Новая льгота даёт возможность приобретать по договору лизинга спецтехнику и технологии».

В списке – погрузчики, экскаваторы, асфальтоукладчики, бульдозеры, автокраны, бетоносмесители, автобетоносмесители, харвестеры, форвардеры, машины трелевочные чокерные, снегоболотоходы, приборы, аппараты, агрегаты, устройства, установки, машины, средства и технологии.

«Приобретение этой техники по лизингу через уполномоченную лизинговую компанию сделает её дороже всего на пять процентов. Это довольно-таки дешёвый лизинг, – подчеркнул Антон Машуков. – Рыночная ставка сегодня значительно выше».

Новая мера экономической поддержки, по его словам, направлена, прежде всего, на поддержку малых и средних предприятий, которые занимаются реальным производством, и их прибыль зачастую колеблется в пределах 8-10 процентов.

«Льготный лизинг на специальную технику и технологии позволит таким предприятиям модернизировать или расширить свой бизнес. А это новые рабочие места, дополнительные доходы в бюджет».

Программой льготного лизинга могут воспользоваться субъекты малого и среднего предпринимательства, реализующие инвестиционные проекты, включённые в раздел «Сопровождаемые проекты» реестра инвестиционных проектов Тюменской области.

Программа рассчитана на три года, и на её реализацию выделено из областного бюджета 51 млн. 600 тыс. рублей.

ИА «Тюменская линия».

Благоустройство

Глава Буньковского поселения Елена Шумайлова и Антон Переладов на линейке в День знаний.

Лето для них прошло с пользой

Лето – замечательная пора для многих начинаний, в том числе для активизации трудовой деятельности подростков. Ежегодно на благоустройстве улиц, площадей, скверов, парков и пустырей работают отряды руководителей территорий. Как правило, ребята с порученным делом справляются хорошо. Ведь они приходят в трудовое объединение по желанию, и потом получают результат. Как материальный, так и моральный.

Всего в отряде главы Буньковского сельского поселения работало 24 подростка. Во многом благодаря стараниям этих ребят центральная усадьба в этом году заметно преобразилась. Конечно, в наведении порядка и красоты на улицах села участвовали и взрослые жители.

В течение летних каникул юноши и девушки трудились с интересом, проявляя творческую инициативу. И результат налицо. Так, реализован проект «Изба под открытым небом», разбит семейный фруктовый сад на свободном земельном участке. На площади поколений и в других местах села были разбиты клумбы и высажены цветы, за которыми требовался постоянный уход. Кроме того, ребята из отряда главы добросовестно собирали мусор, убирали скошенную траву, прибирали пустыри.

Первого сентября на торжественной линейке в школе, посвящённой Дню знаний, глава Буньковского сельского поселения Елена Шумайлова наградила самых активных и инициативных участников трудового лета, высказав в их адрес много теплых слов. Вот их имена: Сергей Деденёв, Максим Букреев, Виктория Ракова, Анастасия Лось, Антон Переладов, Арина Даричева, Алина Короткова.

**Светлана ЖАМАТОВА.
Фото автора.**

Липиха стала красивей



Посадка новых саженцев в яблоневом саду.

Каждую среду еженедельно липихинцы под руководством главы поселения Никиты Мезенцева выходят на мероприятия по благоустройству родного села.

Они постоянно заботятся о красоте и ухоженности сельских улиц и дворов, считают это важным делом в своей жизни. Сельчане с удовольствием выполняют самую разную общественную работу. Покраска ограждений, посадка саженцев, очистка территории от мусора – всё это в поле их зрения.

Как нам сообщила жительница Липихи Галина Мезенцева, в конце августа в будущем яблоневом саду было высажено 20 саженцев. В мероприятии приняли участие люди самого разного возраста: и пожилые, и молодёжь. Хорошая погода, коллективный труд на благо общества – всё это способствовало отличному настроению, ведь для них это не просто работа, а общение и совместное творчество. Дух колLECTивизма укрепляет и совместные обеды. Очень вкусной и аппетитной бывает приготовленная на костре уха или «солдатская» каша, гораздо ароматнее и травяной чай.

«Несмотря на некоторые трудности, которые бывают у всех, – говорит жительница Липихи, – мы хотим жить в селе, которое процветало бы и радовало нас своей красотой и чистотой».

**Лидия СОСНИНА.
Фото из архива
Галины МЕЗЕНЦЕВОЙ.**

Даты

Помнить, чтобы жить в мире и спокойствии

Светлый праздник, который собирает на торжественную линейку в первый день осени детей, родителей, учителей, 15 лет назад навсегда омрачился для нашей страны трагедией в Беслане. И даже годы спустя 3 сентября, когда в школе прогремели взрывы, унёсшие сотни жизней, объединяет людей памятью обо всех, кто стал жертвой самого опасного преступления.

Акция солидарности в борьбе с терроризмом традиционно

прошла в Упорово у обелиска Славы. В ней приняли участие около ста человек. Свечи памяти зажгли юнармейцы, воспитанники классов добровольной подготовки к военной службе, волонтёры, жители села.

Живые цветы легли не только к подножью обелиска. Их как дань признательности и любви участники акции возложили к памятным знакам с именами земляков, которые погибли при исполнении служебного долга. За воспитание настоящих мужчин, не пожалевших жизни ради

мира и безопасности, подарки вручили матерям погибших военнослужащих – Нине Подоксеновой, Надежде Угрениновой, Татьяне Мальцевой.

В минуту молчания, склонив головы, замерли упоровцы на площади. Всех земляков объединяет вера, что сплочённость, уважение традиций и желание жить в согласии независимо от национальности, политических и религиозных взглядов могут стать надёжным щитом от насилия и жестокости.

Ирина КУРГУЗОВА.

Образование

Учебная пора началась

1 сентября – начало нового учебного года. В этот день традиционно открывают свои двери все образовательные учреждения. В школах района в первый день осени прошли торжественные линейки, классные часы и Уроки знаний.

В Упоровской школе в этом году 53 одиннадцатиклассника, 97 юношей и девушек учатся в 9 классах, для некоторых из них этот год тоже станет последним годом школьной жизни. Многие из этих ребят успели отличиться в учёбе, творчестве и спорте.

В первых классах школы района 105 малышей. Нарядные и радостные, с яркими букетами, они прошли на линейку в сопровождении старших товарищ.

Для того чтобы первое сентября 2019 года (для одних последнее, для других – первое в долгой школьной жизни) запомнилось навсегда, его постарались сделать настоящим праздником. Педагоги-организаторы вместе с группой активистов из



Руки первоклашек в надёжных руках выпускников.

числа учащихся украсили фойе главного корпуса гирляндами из осенних листьев и организовали тематическую фотозону. Мало кто устоял и не сделал несколько кадров у праздничной доски.

Есть в школе и новые изюминки. Трудилась над оформлением входной группы отличница учёбы, одиннадцатиклассница Ольга Лескова. Она нарисовала в чёрно-белой цветовой гамме

самые яркие достопримечательности Тюменской области и Упоровского района. В них она сумела отразить деловой настрой жителей на движение вперёд.

Родителям в этот день было приятно окунуться вместе со своими детьми в школьную атмосферу.

**Вера ЛИПУХИНА.
Фото из архива совета старшеклассников «Единство».**

Первая линейка в школе искусств

2 сентября распахнула свои двери Детская школа искусств. В этом году для её учащихся торжественная линейка состоялась впервые.

На площади возле ДШИ расположились её воспитанники и их родители, в центре внимания были первоклашки. Старшеклассники для них демонстрировали свои таланты, кто-то играл на аккордеоне, кто-то рисовал картину, кто-то пел. Родители могли наглядно увидеть, какие знания и навыки их дети обретут в будущем.

Сегодня школу посещают свы-

ше шестисот человек, но их количество в течение недели будет постепенно увеличиваться в связи с тем, что приём детей продолжается. Ребятам предстоит заниматься по пяти направлениям: «Театральное», «Музыкальное», «Изобразительное», «Хореографическое» и «Декоративно-прикладное». Открылись новые студии, среди которых «Лепка», «Игрушка», а также «Танец» для малышей с трёх лет.

На линейке были отмечены

благодарственные письма и почётными грамотами лучшие ученики.

Первоклашки ДШИ с любопытством смотрели на действо, происходящее на площади.



С первоклассниками поиграли аниматоры, ребята поучаствовали в небольшом театрализованном представлении, в котором каждый из них получил волшебную «Пятёрку». Она обязательно принесёт им успех.

«Такое мероприятие у нас прошло впервые. И мы надеемся, что оно войдёт в традицию. У детей и их родителей остались хорошие впечатления о празднике, почему мы очень рады.

Спасибо всем преподавателям и звукооператору Упоровского Дома культуры Ивану Сабанину за помощь в подготовке и проведении этого знакового события для нас», – говорит исполняющая обязанности директора ДШИ Ксения Красивина.

Своим мнением о торжестве поделился первоклассник школы искусств, ученик музыкального и хореографического отделения Дмитрий Медведев: «Мне всё очень понравилось, даже разрешили подержать в руках аккордеон. Хочу научиться на нём хорошо играть».

А на следующий день ребят уже ждали их педагоги на первые занятия.

**Арина ДУБРОВСКАЯ.
Фото автора.**

Дела депутатские

Выбрали маршруты для детского туризма



Экскурсия для тюменской делегации по городу Сургуту.

Депутаты Тюменской областной думы в конце августа с рабочим визитом посетили г. Сургут. Первый заместитель председателя Тюменской областной думы, глава фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Андрей Артюхов, заместитель председателя думы Галина Резяпова, председатель комитета по экономической политике и природопользованию Ирина Лосева, директор Агентства туризма и продвижения Тюменской области Мария Трофимова изучили туристические возможности города. Глава городской администрации Вадим Шувалов и руководители профильных департаментов и комитетов ознакомили гостей с достопримечательностями Сургута.

В ходе заседания Совета законодателей Тюменской области, Югры и Ямала обсуждалась тема развития межрегионального детского туризма. Тогда было принято решение об организации детских туристических маршрутов. Это позволит школьникам региона ездить другу к другу в гости и как можно больше узнавать о территории, на которой они живут.

«Проект направлен на то, чтобы дети знакомились с историей и географией родного региона. Мы хотим пробудить в них интерес к истории родного края. Планируем активно привлекать к участию в нашем проекте детей из многодетных, малообеспеченных семей. К сожалению, родители таких ребят не всегда могут отправить их на отдых, а наш проект будет помогать им путешествовать. Задача поддержки многодетных семей поставлена президентом нашей страны, поэтому мы из-

учаем туристические возможности Югры», – пояснил первый вице-спикер.

Тюменцам показали основные туристические объекты города, которые могут быть интересны детям. Одна из главных достопримечательностей Сургута – историко-культурный центр «Старый Сургут». На его территории расположены 14 точных копий деревянных зданий VII – XX веков, воссозданных по сохранившимся чертежам. В них расположены музей Чёрного Лиса (геральдического символа Сургута), Дом казачества, Дом коренных народов Севера и другие краеведческие объекты.

«Наша основная задача – не просто показать достопримечательности и развлечь детей, но и дать им дополнительные знания, обеспечить краеведческое образование. Не навязчиво, а занимательно, что называется, «обучение с увлечением». Сейчас мы обсуждаем, сколько дней будут длиться экскурсионные поездки, в зависимости от этого будем определять и наполнение. Возможно, добавим ещё посещение боулинг-центра или батутного центра, спектаклей в театре или концертов в филармонии», – пояснила Галина Резяпова.

Депутаты обладумы побывали и в доме-музее первогооткрывателя сибирской нефти Фармана Салманова, в котором легендарный геолог проживал со своей семьёй с 1957-го по 1961 год. Кстати, прямо во дворе там расположена буровая установка тех лет.

Кроме того, гости посетили краеведческий и художественный музеи, а также музей одной из самых крупных в мире нефтяных компаний – ПАО «Сургутнефтегаз», где познакомились

с этапами производственного цикла: от поиска нефти до реализации конечной продукции, а также с развитием Западно-Сибирской нефтегазоносной провинции.

Побывали гости и в сургутском Кванториуме, в котором школьники занимаются по направлениям робокванту, VR/AR, Промдизайн квантум, Робокванту, Нанобиоквантум, Энерджиквантум, Хайтек и IT-квантум.

Какие именно объекты Сургута будут включены в состав маршрута, станет известно в ближайшее время.

«Наша идея – показать детям что-то особенное, то, чего нет в других городах. Как, например, дом-музей Фармана Салманова. Это человек-легенда, нужно рассказывать ребятам, какую роль он сыграл в истории нашего региона и всей страны. Безусловно, надо знакомить школьников и со спецификой работы основных нефтегазодобывающих предприятий региона. Думаю, что ребятам будет интересен и историко-культурный центр «Старый Сургут», им явно понравится тема Чёрного Лиса», – подчеркнул Андрей Артюхов.

Отметим, что у Сургута уже есть опыт подобного сотрудничества. Два года подряд юные сургутяне посещают с экскурсиями Алабак. В рамках проекта по развитию межрегионального детского туризма первая группа сургутских школьников отправится в Тобольск уже на осенних каникулах.

Сейчас идёт активная проработка маршрутов, обеспечения безопасности детей и других организационных моментов.

Управление по обеспечению информационной политики Тюменской областной думы.

Официально

Извещение о предоставлении земельного участка

Администрация Упоровского муниципального района информирует о предоставлении земельного участка, с местоположением:

– Тюменская область, Упоровский район, примерно в 60 м от с. Буньково по направлению на

юг, с видом разрешённого использования: для сенокошения. Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 136 900 кв. м.

Вниманию населения!

О безопасности базовых станций

Для повышения качества мобильной связи на территории России операторы ежегодно запускают все больше базовых станций. Установка базовой станции вблизи жилых домов или на их крыши может вызывать беспокойство населения.

Однако установка и эксплуатация базовых станций сотовых операторов, уровень допустимого электромагнитного излучения строго регулируются законодательством и контролируются уполномоченными государственными органами (Роспотребнадзором).

Размещение вышеупомянутых планируется так, чтобы снизить до минимума воздействие электромагнитных полей на людей. Диаграмма направленности антенн в вертикальной плоскости рассчитана так, чтобы основная энергия излучения была направлена выше домов.

Кроме того, излучение базовых станций не постоянно — вочные часы загрузка базовых станций практически равна нулю. Все это позволяет отнести их к наиболее безопасным средствам связи.

Если опасения остаются, нужно обратиться в контролирующие органы с просьбой провести проверку.

Роскомнадзор.

Из почты редакции

Непростая жизнь долгожительницы из Липихи

О своей односельчанке Валентине Белоглазовой в письме в редакцию рассказала ветеран труда Любовь Веретенникова. Она пишет: «У нас с Валентиной Фёдоровной одна родина – старинное двоечанское село Липиха. Оно небольшое, поэтому все друг друга хорошо знают». Автор письма подробно поведала о жизни Валентины Фёдоровны. А она была не из лёгких. Родилась Валя в семье Паськовых в 1933 году. Сейчас ей уже 86 лет. Но память ясна до сих пор. Долгожительница помнит, как провожали на войну односельчан теперь уже в далёком 1941-м. «Всех мужиков построили у сельсовета, потом повели строем за деревню и рассадили по подводам. Сколько было слёз, все бегут за телегами, ребята кричат, матери и жёны причитают».

Рассказчица вспоминает, как потом ждали писем с фронта. Почтальоном была Домна Ивановна. «В войну сильно плохо было с продуктами. Кartoшку экономили, оставляли на посадку. Весной ходили в лес, собирали полевой лук, борщевик, варили из него суп. «Липихинские борщееды» – такое было у нас прозвище. Одежонка была худая. Когда её стирали и починяли бабушка, мы сидели на печи и ждали...», – делится воспоминаниями Валентина Фёдоровна.



Валентина Белоглазова не боялась никакого труда.

Отец пришёл домой по ранению. Все радовались, что живой.

После войны, как и все сельчане, Валентина Белоглазова работала в колхозе не покладая рук. Было трудно, но со всем справлялись, так как не боялись никакого труда, старались поскорее восстановить сельское хозяйство.

С годами стало подводить здоровье. Оно и понятно – за плечами столько трудностей и лишений. Но наша землячка не падает духом. Помогают ей по дому родственники и односельчане. А Валентина Фёдоровна всегда поможет им добрым советом.

Подготовила
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.
Фото из архива
БЕЛОГЛАЗОВЫХ.

